

“十二五”期间  
3至5家有色金属企业将  
冲刺世界500强

本报讯 中国有色金属工业协会会长康义4月8日在行业会议上透露，“十二五”期间我国将有3~5家有色金属企业进入世界500强，销售额超过1000亿元的企业将达10家以上。

据第一财经日报报道，据康义介绍，“十二五”期间，有色金属行业生产经营要保持平稳较快增长，有色金属工业增加值(可比价格)年均增长10%，十种有色金属产量年均增幅控制在8%左右。有色金属产业结构将进一步优化。“十二五”时期有色金属企业对产业链、价值链进行调整重组，掌控产业链关键环节和核心技术，推动产业链由低端向中高端转变，提升核心竞争力。铜冶炼、电解铝装备达到世界先进水平的比重在95%以上，铅锌冶炼世界先进水平达到85%以上。

此外，产业组织和布局结构调整计划将进一步完善。严格控制在缺乏资源以及环境容量没有保障的地区新建冶炼项目，电解铝有序向西部转移。2015年，20万吨以上企业的铜、铝产量占全国总产量的比重将分别达到90%、95%，具有自备电和直购电的电解铝产能达到90%以上。

中国有色金属工业协会数据显示，2010年，十种有色金属产量3135万吨，同比增长20.4%。其中，精炼铜457万吨，原铝1619万吨，铅420万吨，锌516万吨，分别比上年增长11.3%、26.1%、13.3%和18.5%。十种有色金属产量“十一五”期间平均增长13.8%，新世纪以来年均增长14.9%。

## 国土部：

## 今年用地需求或超指标千万亩

本报讯 据上海证券报报道，记者日前获悉，国土资源部正在进行实地调研后发现，今年31个省(区、市)全年用地需求总计1616万亩，远远大于年度计划指标670万亩，全年土地违法反弹风险加大。

据悉，1个月前，国土资源部组成31个调研组前往全国31个省(区、市)的179个县市进行实地调研，369人在为时一个月的时间内了解各地国土资源管理方面出现的苗头性、倾向性问题。

调研组发现，由于追求“十二五”开门红这种倾向和换届效应，一批项目，包括重大基础设施、战略性新兴产业、社会民生、现代服务业等将在2011年全面布局、集中开工，个别地方“零约谈、零问责”的工作目标难以保持，2011年土地违法反弹风险加大，形势不容乐观。

据统计，除北京、河北、上海、浙江、广东等5省市GDP增长目标低于10%外，其余省份都提出了两位数增长目标。国土资源部规划司司长董祚继说，在主要经济指标居高不下的情况下，各地用地需求呈现持续高位增长态势。

针对调研发现的问题，各调研组也都提出了不同的建议。国土资源部土地利用司司长廖永林提出，要解决各地既要发展又要保护资源的两难问题，需要在规划管控上下工夫，控制建设用地的总规模。

另据记者了解，2011年的全国住房供给计划目前已基本编制完成，将于近期发布。

## 国内金价首破每克310元

银价逼近每公斤9000元大关

新华网上海4月11日电 (记者陆文军)随着国际市场上黄金、白银价格连续向上突破，国内金价也接连创出新高。

11日，国内金价首度突破每克310元大关，而银价更达到创纪录的每公斤8900元，直逼9000元整数关口。

11日，上海黄金交易所黄金Au99.95以最高价收盘，达到每克310.50元，黄金Au99.99盘中最高曾达到每克311.50元，收盘价为310.55元，这是国内交易所金价首次突破每克310元大关。

随着交易所金价上涨，国内许多地方黄金零售价也水涨船高，记者从上海黄金饰品行业协会获悉，从12日起上海将上调黄金零售价，黄金首饰零售价将从每克373元上调至每克382元，铂金首饰零售价也将从每克496元上调至每克502元。而国内有些地区近期则出现了黄金零售价每克上调数十元的情况。

在黄金、白银价不断刷新历史纪录的背景下，业内专家提醒消费者冷静对待、量力而行，不要盲目追高，毕竟贵金属价格波动幅度很大，近期大涨大跌的可能性加大，风险不可小觑。

## 贵州举行茅台酒拍卖标王拍出890万元

本报讯 据网易财经信息，4月10日，在贵阳召开的首届陈年茅台酒拍卖会上，参拍的102个标的物、114瓶陈年茅台中，精装汉帝茅台酒经过几番叫价，最终以890万元的价格被中国收藏界名人赵晨收入囊中，创造了茅台酒国内拍卖价格最高纪录。



## 关注首季经济

## 一季度中国进口创历史新高

# 我国外贸六年来首现季度逆差

本报讯 海关总署10日发布一季度进出口数据显示，一季度我国累计出现10.2亿美元的贸易逆差，这也是六年来我国外贸首次出现季度逆差。有分析称，今年贸易顺差的规模将进一步回落至1000亿美元左右。

据经济参考报报道，采访的专家预计，随着贸易顺差规模的进一步回落，作为拉动中国经济增长“三驾马车”之一的净出口对GDP的贡献率也将下降，今年净出口对GDP的正拉动将从去年的0.7个百分点回落至约0.4个百分点。

## 一季度进口值超4000亿美元

海关总署数据显示，一季度进口创历史新高，首次超过4000亿美元，比去年四季度增加5.1%。进口的强劲增长，导致一季度我国累计出现10.2亿美元的贸易逆差，而去年一季度为顺差139.1亿美元。这也是继2003年和2004年一季度之后再次出现贸易逆差。

海关分析显示，六年来首现贸易逆差，是受到国内经济保持较快增长、国际市场大宗商品价格大幅上涨以及春节长假等因素影响。

海关统计显示，3月当月，我国进出口总值为3042.6亿美元，增长31.4%。其中出口1522亿美元，增长35.8%；进口1520.6亿美元，再次刷新今年1月创下的1443.2亿美元的历史纪录，增长27.3%。当月贸易顺差1.4亿美元。

接受采访的专家均表示，一季度进口的增速大幅上升是导致逆差的主要原因。

交通银行金融研究中心研究员陆志明认为，进口总额再创历史新高，同比增速有所回升的主要原因，一是受2010年基期的影响，从2010年2月到2010年3月，进口总量上升324.38亿美元左右，而从2011年2月到2011年3月，进口总量大幅上升480.2亿美元，导致进口同比增速有所回升；二是春节后企业、项目陆续开工，导致国内上游资源、原材料等大宗商品进口需求迅速上升；三是国际上原油等大宗商品受到利比亚战争影响出现持续上升的状况，而农产品、铁矿石等其他商品的价格也维持震荡上升的态势。

申万宏源证券研究所首席宏观分析师李慧勇表示，除了国际大宗商品价格的暴涨推高了进口价格之外，政策导向也是推动进口增长的重要原因，近期扩大进口的一系列积极政策，使得进口增速大幅提升。

从3月的贸易数据来看，在进口商品中，主要大宗商品进口量保持增长，进口均价普遍出现明显回升。据海关统计，铁矿砂进口1.8亿吨，增加14.4%，进口均价为每吨156.5美元，上涨59.5%；大豆1096万吨，减少0.7%，进口均价为每吨573.9美元，上涨25.7%。此外，机电产品进口1729.2亿美元，增长25.6%；其中汽车23.6万辆，增加31.8%。

而出口之所以出现同比增速的大幅回升，专家认为，主要是因为春节后出口企业陆续开工，而外部主要出口国家经济复苏状况逐渐趋于好转，美、德、法等主要发达国家经济复苏持续好转，对中国的进口需求也不断上升。

从3月的贸易数据来看，在进口商品中，主要大宗商品进口量保持增长，进口均价普遍出现明显回升。据海关统计，铁矿砂进口1.8亿吨，增加14.4%，进口均价为每吨156.5美元，上涨59.5%；大豆1096万吨，减少0.7%，进口均价为每吨573.9美元，上涨25.7%。此外，机电产品进口1729.2亿美元，增长25.6%；其中汽车23.6万辆，增加31.8%。

专家表示，影响今年贸易顺差的首要关键变量，是外部需求和大宗商品价格。



“2011年将是世界经济缓慢增长和调整之年。”商务部研究院研究员李健表示，根据IMF预测，2011年全球经济将增长4.2%，比2010年略低。其中发达国家将增长2.2%，新兴经济体和发展中国家将增长6.4%。在结构性问题解决之前，外需不可能出现大幅度反弹。

2011年全球大宗商品价格将继续保持高位上涨态势，期间不排除大幅波动的可能。商务部研究院研究员陆燕认为，2011年决定大宗商品价格走势的基本力量包括，全球经济持续复苏及新兴经济体工业化进程支撑，将对大宗商品构成强大需求，使得大宗商品价格持续上涨；美元汇率走弱

“2011年将是世界经济缓慢增长和调整之年。”商务部研究院研究员李健表示，根据IMF预测，2011年全球经济将增长4.2%，比2010年略低。其中发达国家将增长2.2%，新兴经济体和发展中国家将增长6.4%。在结构性问题解决之前，外需不可能出现大幅度反弹。

2011年全球大宗商品价格将继续保持高位上涨态势，期间不排除大幅波动的可能。商务部研究院研究员陆燕认为，2011年决定大宗商品价格走势的基本力量包括，全球经济持续复苏及新兴经济体工业化进程支撑，将对大宗商品构成强大需求，使得大宗商品价格持续上涨；美元汇率走弱

## 沉甸甸的8%

——专家解读“十二五”战略性新兴产业增加值占GDP指标

## 展望十二五

## 阅读提示：

专家认为，为实现这个发展目标，战略性新兴产业在2011—2015年间要实现24.1%的年均增长速度，2016—2020年要实现21.3%的年均增长速度。作为国民经济支柱产业的新一代信息技术、节能环保、生物、高端装备制造产业还将快于此增长速度。

增速计)，占工业增加值的40%左右。

周子学表示，为实现这个发展目标，战略性新兴产业在2011—2015年间要实现24.1%的年均增长速度，2016—2020年要实现21.3%的年均增长速度。作为国民经济支柱产业的新一代信息技术、节能环保、生物、高端装备制造产业还将快于此增长速度。

周子学说，粗略估算，2010年战略性新兴产业占GDP的比重约为4%，其中新一代信息技术产业约占2.5%，高端装备制造业约占0.5%，生物产业约占0.3%，节能环保产业约占0.3%，其他产业约占0.4%。要实现2015年占8%，2020年占15%的目标，那么，2015年战略性新兴产业增加值约为4.3万亿元(GDP按8%的增速计)，占工业增加值的20%左右；2020年战略性新兴产业增加值约为11.4万亿元(GDP按7%的

增速计)，占工业增加值的40%左右。

周子学表示，为实现这个发展目标，战略性新兴产业在2011—2015年间要实现24.1%的年均增长速度，2016—2020年要实现21.3%的年均增长速度。作为国民经济支柱产业的新一代信息技术、节能环保、生物、高端装备制造产业还将快于此增长速度。

周子学认为，新一代信息技术是我国战略性新兴产业的主力。从产业发展基础看，我国的IT产业已经在世界上形成一定的竞争优势；从市场空间看，新应用不断涌现，产品升级换代速度加快，互联网日益普

及，两化融合持续深化仍将给IT产业带来巨大的成长空间。从产业关联角度看，IT产业与节能环保、新材料、新能源、新能源汽车、高端装备制造等其他战略性新兴产业的关系十分密切。

值得注意的是，当前一些新兴产业的发展存在“一窝蜂”现象。一项针对全国新兴产业发展的调查显示：超过90%的地区选择发展新能源、新材料、电子信息和生物医药产业，近80%的地区选择发展节能环保产业，60%的地区选择发展生物育种产业，50%以上地区选择发展新能源汽车。

中国科学院高技术研究与发展局局长田静认为，虽然各地发展新兴产业积极性都很高，但由于多年的思维定式，各地政府对战略性新兴产业的发展思路仍延续着发展传统工业的老路，投入的大量资金往往流入后端的制造环节，甚至直接去购买国外的生产线。

与此同时，新兴产业领域的很多高端产品依然要依赖进口。“在高端装备领域，80%的集成电路芯片制造装备、40%的大型石化装备、70%的汽车制造关键设备及先进集约化农业装备仍依靠进口。”中国机械工业联合会会长王瑞祥说。

工业和信息化部副部长苗圩认为，培育发展战略性新兴产业，要把握好几点：一是必须立足于我国国情和自身的科技、产业基础，讲求实际，务实推进。二是必须坚持新兴科技与传统产业融合，在改造提升传统产业链中催生新兴产业。三是必须把增强自主创新能力作为战略基点，着力突破核心技术、关键技术。四是注重市场主体与政府推动相结合，充分发挥市场配置资源的基础性作用，充分发挥政府的规划引导、政策激励和组织协调作用。

新华社记者陈玉明、刘菊花(新华社北京4月11日电)

## 海马股份去年产销整车均超过20万辆 业绩同比大幅增长

本报讯 (记者高虹)海马投资集团股份有限公司(以下简称海马股份)近日发布年报，2010年公司产销整车均超过20万辆，同比增长78%，产销均创公司历史新高；实现营业收入101.85亿元，同比增长62.51%；归属上市公司股东的净利润3.74亿元；每股收益为0.31元。

据海马股份方面分析，业绩和净利润大幅提升的原因主要有三个方面，首先是公司新车型的陆续推出，为整车销量的增长注入了新的动力；其次，新上市车型的毛利率较高，同时随着海口基地自主动力的逐步切换，产品盈利水平有所提高；第三，地方政府对海马股份的长期支持的态度，将构成海马股份发展的强劲动力。

年报显示，海马股份拥有海口和郑州两大产业基地，产业布局更加合理；产品平台由原来A级单一平台发展为A00级、A0级、A级和B级等多平台系列，基本覆盖15万元以下家用轿车和城乡乘用车主流消费，整车研发和发动机基本实现自主自立，产品格局日趋完善；海外市场有所突破，整车出口稳步上升，由产品出口逐步转为技术出口跨越。截至2010年，海马自主品牌形象更加清晰，品牌知名度和客户满意度有所提升，为“十二五”实现品牌和规模发展奠定了基础。

在新能源汽车方面，海马电动汽车研发和生产基地建设投入使用。作为国内首家与国家电网签署战略合作协议的整车厂家，目前海马新能源汽车在海口、杭州、郑州、山东、大连、北京、沈阳等省市已步入商业推广和示范运营。今年，海马计划投放3500辆普力马纯电动汽车进入示范运营。

为突出汽车主营业务，在近日举行的海马股份七届十四次董事会上，通过“海马投资集团股份有限公司”更名为“海马汽车集团股份有限公司”等重大议案。

## 昨日市况

## 沪指冲高回落跌7点

## 地产股领跌

本报讯 周一沪深股市双双跳空高开，全天呈现震荡走高、冲高回落的态势。早盘煤炭、钢铁、石油等资源类板块支撑大盘，10点30分后，银行股突然启动，带动大盘攀高。午后沪深股市出现回调，两市股指震荡回落，先后翻绿。市场呈现冰火两重天的态势，大盘股表现活跃，而中小板创业板却是节节败退，地产股领跌。成交量较上一交易日明显增多。

截至收盘，沪指报3022.75点，跌7.27点，跌幅0.24%，成交1843亿元；深成指报12925.05点，跌111.18点，跌幅0.85%，成交1238亿元。

在盘面上，煤炭、钢铁、酿酒、纺织机械、电力等板块涨幅居前；地产、造纸、仪器仪表、军工、环保等板块拖累大盘。

原中国有色金属学会会长康义日前透露，2015年，我国3至5家有色金属企业将进入世界500强，销售额超过1000亿元的企业达到10家以上。周一有色金属板块开盘走高，豫光金铅、焦作万方、中孚实业、中孚实业等均有较大涨幅。

信达证券认为，二季度“牛皮市”格局将延续，判断沪指将在2800—3200点区间内运行。主要投资热点集中在以下三个方面：其一保障房和新兴产业具有持续性的投资价值；其二有阶段性特征的主题性投资浪潮仍将延续；其三消费类板块存在交易性机会。(喻可)

## 受经营现金流与通胀预期持续影响

## 地产股真正回暖尚需时日

新华社北京4月11日电 (记者谷欣、刘晶晶)即使面对严厉的楼市调控，上市房企2010年依然盈利大增。据统计，截至4月8日，在A股上市的81家开发商，2010年合计净利润超过400亿元，同比增长三成。但值得注意的是，背后是经营现金流的大幅下降和存货额的增加。

随着信贷收缩的继续趋紧、行业调控的持续，再加上推货量的不断增加，房价出现拐点的可能性加大。虽然近期地产股因为估值较低，券商集体唱多，但地产股估值低并不是其能迅速上涨的理由，动力还是来自于公司业绩的增长。

海南瓜果菜全国重点市场每日价格信息																					
品种	北京	上海	广州	成都	郑州	哈尔滨	天津	长沙	杭州	深圳	香港	西安	武汉	常州	南昌	沈阳	重庆	合肥	贵州	浙江	乌鲁木齐
市场价格	新发地市场	江桥市场	江南市场	聚合市场	刘庄市场	哈达市场	红旗市场	马王堆市场	良渚市场	布吉市场	长沙市场	北二环市场	白沙滩市场	凌家塘市场	深圳市场						